
Lineárńı algebra pro fyziky - ZS 11/12

Domáćı úkol 5

1. Rozhodněte, které z následuj́ıćıch množin jsou vektorové prostory.

(a) {x + y, 0, y + 1∣x, y ∈ ℝ}
(b) {(x2, y2)∣x, y ∈ ℝ}
(c) množina všech matic X ∈Mmn(ℝ), které splňuj́ı XA = 0 pro nějakou pevnou matici A ∈Mnp(ℝ)

(d) množina všech horńıch trojúhelńıkových matic n× n

(e) množina všech omezených posloupnost́ı z ℝ
(f) množina všech polynomů stupně n

(g) množina všech funkćı na intervalu ⟨0, 1⟩, pro které f(0) = f(1).

2. Zjistěte, zda je následuj́ıćı množina matic lineárně závislá:{(
2 1
2 1

)
,

(
3 1
2 4

)
,

(
0 0
1 3

)
,

(
1 0
−1 0

)}
(1)

3. Popǐste pr̊unik V1 ∩ V2 následuj́ıćıch podprostor̊u ℝ5:

V1 = ⟨(1, 2, 1, 0,−1), (2, 1, 0, 1,−1), (1, 0, 0, 0, 1)⟩

V2 = ⟨(1, 2, 0, 1, 0), (1, 0, 1, 0,−2), (0, 1,−5, 5, 2)⟩
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